
งานที่ให้บริการ   รับช าระภาษีบ ารุงท้องที่ 

หน่วยงานที่รับผิดชอบ   องค์การบริหารส่วนต าบลบึงน้ ารักษ ์กองคลัง  (งานจัดเก็บรายได้)   

ขอบเขตการให้บริการ 

สถานที่/ช่องทางการให้บริการ   ระยะเวลาเปิดให้บริการ 

- อบต.บึงน้ ารักษ ์กองคลัง (งานจัดเก็บรายได้) วันจันทร์ ถึง วันศุกร์ (ยกเว้นวันหยุดที่ทางราชการก าหนด) 
โทรศัพท์ : 038-090-740 ต่อ 104            ตั้งแต่เวลา 8.30 น. – 16.30 น. 
โทรสาร : 038-090-743 

 

หลักเกณฑ์ วิธกีาร และเงื่อนไขในการยื่นค าขอ 

ภาษีบ ารุงท้องที่ หมายถึง ภาษีที่จัดเก็บจากเจ้าของที่ดินไม่ว่าจะเป็นบุคคลธรรมดา หรือนิติบุคคล            
ซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในที่ดิน  อัตราภาษี  ที่ดินว่างเปล่าต้องเสียภาษีเป็น  2  เท่าของอัตราปกติ  ซึ่งขอทราบรายละเอียดกับ
เจ้าหน้าที่ได้โดยตรง 

ขั้นตอนและระยะการให้บริการ 

การยื่นแบบแสดงรายการที่ดินเพื่อเสียภาษีบ ารุงท้องที่ 

1. ให้เจ้าของที่ดินไปยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5)  เพื่อเสียภาษีบ ารุงท้องที่   
ภายในเดือนมกราคม – เมษายน  ของทุกปี 

2. กรณีเป็นเจ้าของที่ดินใหม่ หรือมกีารเปลี่ยนแปลงจ านวนเนื้อที่ดิน เจ้าของที่ดินต้องยื่นแบบภายใน  
30  วัน นับแต่วันที่มีการเปลี่ยนแปลง 

3. เจ้าพนักงานประเมินมีอ านาจเรียกเก็บภาษีบ ารุงท้องที่ย้อนหลังได้ไม่เกินสิบปี 
 

ขั้นตอนการให้บริการ 
                               ขั้นตอน      ผู้ด าเนินการ 
 

1. ผู้เป็นเจ้าของที่ดินยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5)    ประชาชน 

2. เจ้าหน้าที่ตรวจสอบเอกสาร       เจ้าหน้าที ่
3. ผู้มีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องที่ช าระเงิน        ประชาชน 

และรับใบเสร็จรับเงินค่าภาษีบ ารุงท้องที่(ภ.บ.ท.5) 

ระยะเวลา 

ใช้ระยะเวลา ตั้งแต่เดือน ม.ค. – เม.ย. ของทุกปี 

 

 



รายการเอกสารหลักฐานประกอบ 

1. ส าเนาโฉนดที่ดิน หรือ น.ส.3 ก 
2. บัตรประจ าตัวประชาชน 

 3. ส าเนาทะเบียนบ้าน  
4. ใบเสร็จรับเงินปีสุดท้าย ( เฉพาะผู้เคยช าระภาษี) 

 

ค่าธรรมเนียม 

 ไม่เสียค่าธรรมเนียม 

 

การรับเรื่องร้องเรียน 

องค์การบริหารส่วนต าบลบึงน้ ารักษ์ กองคลัง  โทรศัพท์  038 - 090740 ต่อ 104 

 
 

ตัวอย่างแบบฟอร์ม





 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


